

服务保障和利用并举，海南谱写与博鳌亚洲论坛互动新篇章

# 并肩前行 同频共振

■ 本报记者 邱江华

绚烂的春季，博鳌注定成为亚洲的中心舞台。

4月20日，博鳌亚洲论坛2022年年会将在海南博鳌召开。来自世界各地的政、商、学、媒精英代表齐聚于此，与前沿思想交锋，和高端智慧对话，通过论坛，窥探亚洲经济的风向，触摸世界潮流的脉动。

作为论坛永久会址所在地的海南，近年来通过更加主动地策划和积极作为，成功实现了由服务保障论坛，到服务和利用论坛并举的角色转型。一个日益开放、活跃的海南正通过论坛，被世界更多的地方认知。

今年来博鳌亚洲论坛与会的嘉宾有个共同感受：随处可见的“绿色元素”，为博鳌底蕴添彩。这绿色，不仅是博鳌小镇街头成荫的绿树和用于接待的新能源汽车，也是年会中多个与绿色发展相关的议题。

“‘绿色办会’是我省今年论坛年会服务保障工作的一大亮点。”省委外办主任戴贞介绍，今年我省在绿色交通、

绿色会务、绿色住宿、绿色循环、绿色搭建、绿色倡议等方面全力推进论坛年会绿色办会，不仅首次搭建绿色电力交易系统，还推进电子化和无纸化办公，使用海南本地零碳食材等，通过一系列措施为论坛年会增添绿色元素。

为提升工作效率和嘉宾参会体验，今年省委外办首次上线运行海南省外事一体化在线管理与服务平

台，与博鳌亚洲论坛秘书处管理系统实现部分数据对接，通过可视化指挥中心实现“一块大屏掌控全局”，可以跨部门、跨处室智能化、高效化协同办公。

据统计，20余年来，海南持续为服务保障博鳌亚洲论坛投入近200亿元，用于高速公路、高铁、机场、博鳌通道等基础设施建设；每年一线投入接

待和服务保障人员1000余人，累计接待中外嘉宾7万多人次出席论坛年会相关活动。

博鳌亚洲论坛理事长潘基文表示，海南为博鳌亚洲论坛默默奉献，将论坛工作作为全省的头等大事来抓。每年春天，海南全省动员全力服务保障博鳌亚洲论坛年会，给历届年会的中外嘉宾留下了美好印象。

## 全力做好论坛服务保障工作

从博鳌亚洲论坛的发展轨迹来看，随着海南服务保障工作的日益成熟，近年来海南开始思考如何更好地融入论坛，以不同的方式为论坛注入“海南元素”，提升海南国际影响力。

每年的论坛年会上，海南主题活动都备受关注。据了解，今年年会我省将重点打造两场精品主题分论坛活

动，分别是全球自由贸易港发展论坛和“对话海南”分论坛。

戴贞介绍，在我省加快构建海南自由贸易港政策制度体系的背景下，全球自由贸易港发展论坛主题聚焦“以制度型开放与世界分享机遇”，以期在开放合作、交流互鉴中共享发展机遇。“对话海南”分论坛则聚焦“国家

公园：人与自然和谐共生”，是我省推进国家生态文明试验区建设，深化生态国际交流合作的一项务实举措。

具备国际影响力的博鳌亚洲论坛，是宣传展示海南发展成就和机遇的重要平台，也是海南扩大对外开放的重要推动力。这些年，海南以日益积极主动的姿态融入论坛。“博鳌+海南”早已融

为一体，成为海南闪亮的金字招牌。

从内容上看，最初，我省在代表下榻的酒店举办海南图片展、发放画册等纪念品，用举办欢迎晚宴、酒会等形式推介海南，在论坛上发出海南的声音。近年来，我省策划和实施了上百场系列海南主题活动。如今，这些措施已经机制化，成为每年论坛年会的一部分。

## 积极在论坛中融入海南元素

到中国特色自由贸易港，21年来，博鳌亚洲论坛与海南总是相互支持、配合发展、共同进步。

一方面，我省积极利用论坛世界500强企业云集的契机，大力开展招商引资工作。这些招商活动，涉及旅游、种业、互联网、大数据、人工智能、医疗健康、金融、海洋等新产业、新业态、新动能，为海南自由贸易试验区和中国特色

自由贸易港建设引进优质项目和合作伙伴，切实推动我省实现高质量发展。

另一方面，我省创新外事招商引资模式，于2019年打造“美丽乡村会客厅”。这一模式为省领导外事会见、招商茶叙、田园漫步提供了颇具田园风光以及非正式会议氛围的活动场所，成为讲好乡村振兴故事的新载体，为服务保障博鳌亚洲论坛年会增添新

亮点，并促成各类项目合作，展现了“博鳌田园外事”风范。

在双赢的道路上并肩前行，博鳌亚洲论坛名扬天下，海南也声名鹊起。

着眼未来，在海南自贸港建设的浪潮中，博鳌亚洲论坛必将与时代同频共振，让海南在中国改革开放的大潮中写下新的注脚。

(本报博鳌4月19日电)

## 2022年博鳌亚洲论坛公园雨林文化展开展 寻觅雨林 万物共生



在博鳌亚洲论坛主题公园，媒体记者探访雨林文化展。

本组图片均由本报记者 袁琛 摄

海南国际传播中心：  
在同心战疫历程中  
分享世界青年答案



本报海口4月19日讯（海报集团全媒体中心记者周晨光）4月16日起，海南国际传播中心、海南国际传播网推出“海南故事·博鳌讲述——博鳌亚洲论坛2022年年会特别报道”，推出《博鳌时刻·世界青年说》等系列节目。

面对新冠肺炎疫情给世界带来的诸多不稳定因素，青年应该怎么做？在同心战疫历程中，他们体现了怎样的担当与责任？他们对博鳌亚洲论坛在促进世界交流与合作方面有什么建议？他们对中国及海南自贸港有哪些期待？《博鳌时刻·世界青年说》系列节目将与你分享各国青年的答案。



扫码看视频

## “向海而兴——15~19世纪世界航海文物展”开展

本报嘉积4月19日电（记者赵优 通讯员李婧瑜）博鳌亚洲论坛2022年年会开幕在即，4月19日，中国（海南）南海博物馆与上海中国航海博物馆共同举办的“向海而兴——15~19世纪世界航海文物展”在中国（海南）南海博物馆正式开展。

展览以两馆馆藏文物为主，展出200余件/套世界航海文物，分为“航海家与探险者”“科技推动航行”“海上战争与扩张”“海上贸易与文化”四个单元。该展将持续展出3个月，观众朋友可通过南海网及微信公众号线上预约到馆参观。

广告·热线：66810888